

ОТЧЕТ

о работе диссертационного совета за 2018 г.

Диссертационный совет по защите диссертаций на присуждение ученой степени доктора философии (PhD) по Философии при Казахском национальном университете имени аль-Фараби

Председатель диссертационного совета доктор философских наук, профессор Масалимова Алия Рмгазиновна

Утвержден приказом ректора КазНУ им. аль-Фараби от «31» марта 2016 г. № 103.

Диссертационному совету разрешено принимать к защите диссертации по специальности 6D020100 – Философия;
по специальности 6D020400 – Культурология;
по специальности 6D020600 – Религиоведение;
по специальности 6D021500 – Исламоведение.

1. Данные о количестве проведенных заседаний.

За период с 27 января по 15 декабря 2018 года было проведено 12 заседаний диссертационного совета

2. Все члены совета, кроме профессора Кулсариевой Актолкын Турлыкановны и профессора Халыкова Кабылбек Заманбековича, которые пропустили по одному заседанию, доцента Абжалова Султанмурата Утешовича, который пропустил 4 заседания, присутствовали на всех заседаниях диссертационного совета.

3. Список докторантов с указанием организации обучения.

Утебаева Динара Сахибовна – КазНУ имени аль-Фараби (6D020600 – Религиоведение)

Дариябеков Даурен Сеилбекович – КазНУ имени аль-Фараби (6D020600 – Религиоведение)

Рыскулбекова Динара Ануарбекқызы – ЕНУ имени Л.Н. Гумилева (6D020100 – Философия)

Доскожанова Айжан Бериккановна – КазНУ имени аль-Фараби (6D020100 – Философия)

Музыкаина Елена Валентиновна – КазНУ имени аль-Фараби (6D021500 – Исламоведение)

Кабиденова Жулдыз Дюсенбаевна – КазНУ имени аль-Фараби (6D020600 – Религиоведение)

Мусина Динара Райхановна – КазНУ имени аль-Фараби (6D020600 – Религиоведение)

Мантаева Тотыкыз Серикбаевна – КазНУ имени аль-Фараби (6D020400 – Культурология)

Балпанов Нурлан Мухаметкалиевич – КазНУ имени аль-Фараби (6D020600 – Религиоведение)

Асанова Салтанат Сайлауовна – КазНУ имени аль-Фараби (6D020600 – Религиоведение)

Бужеева Асель Бауржановна – КазНУ имени аль-Фараби (6D020600 – Религиоведение)

4. Краткий анализ диссертаций, рассмотренных советом в течение отчетного года

Диссертация на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности «6D020600 – Религиоведение» Утебаевой Динары Сахибовны «Миссионерство в Казахстане: история и современность (религиоведческий анализ). Диссертационное исследование посвящено исследованию миссионерской деятельности на территории Казахстана. Как известно, в Казахстане существует ряд новых религиозных объединений. С принятием последнего Закона Республики Казахстан «О религиозной деятельности и религиозных объединениях» изменились условия регистрации и как следствие, это привело к закрытию некоторых религиозных образований. Фактически, эти изменения повлекли ряд других ситуаций, требующих разрешения, в частности, отсутствие регистрации и приостановление деятельности членов не означало одно и то же, и их деятельность перешла в скрытую форму. Для предупреждения и противодействия подобных ситуаций необходимо знать особенности методов и технологии ведения миссионерской деятельности данных объединений. Тщательный анализ опыта религиозно-миссионерской деятельности религиозных движений в Республике Казахстан, изучение закономерностей данного процесса и новых тенденций в данном направлении требует особого внимания. На сегодняшний день, вполне закономерно рассматривать миссионерскую деятельность неопротестантских религиозных движений как целенаправленное социо-культурное влияние западной цивилизации, которое, в отдельных регионах страны способно повлиять и на этно-конфессиональные изменения народонаселения. Деятельность некоторых нетрадиционных религиозных движений и культов, являющихся своего рода носителем этно-политических установок и ценностей тех стран, при поддержке которых осуществляется их деятельность в Казахстане, вполне оправданно требует рассмотрения и в контексте вопросов национальной безопасности. Исследование особенностей миссионерской деятельности в Республике Казахстан на современном этапе является актуальной проблемой. Основные направления диссертационной работы раскрывают зарождение и историю феномена миссионерства, основные принципы и методы миссионерской деятельности.

Теоретические выводы и результаты данной диссертационной работы могут быть использованы в дальнейших исследованиях по истории и современному состоянию миссионерской деятельности, по особенностям христианизации или исламизации, по изучению взаимодействия религии и традиции, и роли исламских духовных ценностей. Материалы диссертации

могут быть основой для учебно-методического комплекса по курсу «Методы миссионерства» для студентов специальности «5В020600-Религиоведение».

Диссертационная работа Дариябекова Даурена Сеилбековича для получение степени доктора философии (PhD) по специальности 6D020600 – Религиоведение на тему «Религиозная толерантность в формировании диалогического пространство Казахстана: общество и СМИ». Консолидация социальных, духовных ценностей в нынешней ситуации казахстанского общества, обеспечение стабильности и безопасности в стране есть главная задача гражданского государства. Ухудшающиеся глобализационные кризисы в мире влияют на национальную и государственную самобытность независимого Казахстана. В основном эти потрясения протекают в русле межрелигиозного противостояния, терроризма и экстремизма. В этом отношении первой важной необходимостью для молодого государства является незамедлительное осуществление проектов по противодействию субъектам, которые направлены к противодействию внутренней политики, дестабилизацию безопасности и стабильности общества. Религиозная нетерпимость, которая заставляла страдать народы мира веками, к Казахстану пришла после обретения независимости. Поэтому необходимость внедрения основ толерантности в сознание граждан страны и в быт народа является все больше актуальной задачей. Исследовательская работа посвящена исследованию основ и особенностей принципов религиозной толерантности и терпимости в Казахстане.

Теоретическая и практическая значимость исследования: в практических действиях корпоративной и независимой информационно-аналитической службе, в СМИ и международных организациях; на учебно-методической практике циклов общественных наук: в политологии, в религиоведении, в социологии религии, в социологической философии, в психологии и в педагогике.

Диссертация на соискание степени доктора философии (PhD) Рыскулбековой Динары Ануарбеккызы на тему «Современная американская философия. Обоснование философии креативности» по специальности 6D020100 – «Философия». В пространстве современных гуманитарных и общественных наук на сегодняшний день все чаще ставится вопрос о необходимости межкультурного диалога и интеграции продуктивных и перспективных ценностей различных стран и народов. Культура и философия это части общества, как политика и экономика, которые в реалиях современного мира нуждаются в модернизации. Америка это страна, знаменитая своими научными, экономическими и политическими достижениями. Изучение американской традиции философствования представляется актуальным и необходимым в свете современных вопросов сотрудничества и интеграции. Диссертационное исследование посвящено американской философии, а не просто философии в США. Различие весьма существенно. Такая постановка проблемы может быть представлена в качестве вопроса американской культурной самоидентификации. Так как мультикультурное общество неизбежно сталкивается с проблемами

групповой замкнутости, трайбалистических тенденций, проблем расовых, этнических и конвенциональных разногласий, формирование национальной философии является ключевым фактором в становлении культурной идентификации. Америка, как страна основанная эмигрантами, всегда находилась на стыке различных культурных традиций, но все же смогла развить собственную интеллектуальную среду и философскую идентичность.

Теоретическая значимость проведенного исследования заключается в том, что результаты и итоги исследования могут быть использованы для рассмотрения и анализа основных тенденций мировой философии.

Практическая значимость заключается в том, что материалы и итоги работы представляют собой определенный вклад в понимании процессов развития американской философии и могут быть использованы в разработке курсов по современной философии, американской философии, философии креативности и спецкурсов гуманитарного профиля.

Диссертации на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 6D020100 – Философия Доскожановой Айжан Бериккановны на тему «Идея блага в философии Абу Насра аль-Фараби и ее современное значение». В диссертационной работе Доскожановой А.Б. проводится философский анализ категории блага в учении Абу Насра аль-Фараби в контексте ее мирового значения и как ценности для современного казахстанского общества. Мыслители и общественные деятели на протяжении практически всей сознательной истории человечества создавали и по сей день создают учения и доктрины, которые удовлетворяли бы основным параметрам идеи общественного блага. Среди них особенное место занимает Абу Наср аль-Фараби. Выдающийся тюркский мыслитель оставил после себя фундаментальное наследие, которое содержит в себе его собственное видение в таких областях, как онтология, теория познания, философия общества, философская антропология, этика и многое другое. Благо, как социально-онтологическая категория, выступает сквозной темой философского учения аль-Фараби. Каждая основополагающая категория его философии своими смысловыми корнями уходит в онтологические идеи блага, исходящего из существования мира, как всеобщего, фундаментального феномена блага. Благо социальное в творчестве аль-Фараби просто неотделимо от блага онтологического. Благосостояние человека есть благо и состояние человека, которого Аль-Фараби рассматривает в качестве онто- антропологического субстрата, вмещающего в себя все атрибуты феномена блага и осмысляющего его с самых начал взаимосвязи данной категории с другими категориями и понятиями, так или иначе связанных с человеческим бытием в рамках социальной действительности. Исходя из этого, в рамках исследования блага Абу Наср аль-Фараби разработал целое учение о взглядах жителей добродетельного, невежественного, безнравственного и заблудшего городов. Спроецировав его этико-политическое учение на современную этику, мы можем понять, что одним из этических категорий выступает гражданское общество, предполагающее принцип добра и блага к другим людям. Идея блага в интерпретации аль-Фараби очень актуальна в контексте современного

казахстанского общества. Достижение блага выступает ключевым принципом программных стратегий государственного строительства нынешнего Казахстана.

Теоретическая значимость исследования заключается в том, что автор делает акцент на приоритете онтологии блага в философии Абу Насра аль-Фараби, а также на методологии реализации идеи блага в современном казахстанском обществе. Практическая значимость состоит в том, что ключевые идеи данной диссертационной работы могут быть в дальнейшем применены в исследовании феномена блага в рамках философской антропологии и социальной философии, так же как в сфере изучения блага в истории философии.

Диссертационная работа по специальности «6D021500 – Исламоведение» Музыкиной Елены Валентиновны «Исламский культурный компонент в этическом дискурсе Тарика Рамадана и Зияуддина Сардара». Актуальность научной работы определяется тем, что казахстанский опыт исследования морально-нравственных построений современных представителей мусульманского мира на Западе, таких как Зияуддин Сардар и Тарик Рамадан, нельзя считать всеобъемлющим и целостным. Анализ отечественной гуманитарной науки по данному направлению показывает, что в большинстве случаев преобладают исследования этического дискурса представителей классического периода мусульманской цивилизации. В условиях современных реалий и вызовов поликультурного общества этого порой бывает недостаточно. Это и явилось причиной обращения к данной теме.

Научно-теоретическая и практическая значимость работы. Обобщения, оценки и выводы помогут восполнить пробел, существующий в науке в отношении роли и значимости исламского культурного компонента в этическом дискурсе, предлагаемом современными мусульманскими мыслителями, проживающими в Западной Европе. Они могут быть использованы для моделирования социально-культурных процессов, их аргументации и концептуальной разработки соответствующих социально-политических решений государственных учреждений, религиозных организаций, общественных организаций, занимающихся вопросами выработки государственно-конфессиональных отношений на территории Казахстана. Результаты диссертационного исследования могут быть также использованы в лекционных курсах и спецкурсах по философии, этике, исламоведению, сравнительной теологии, религиоведению, культурологии, а также могут послужить основой для написания учебников по исследуемой проблематике и междисциплинарным исследованиям.

Диссертационная работа Кабиденовой Жулдыз Дюсенбаевны для получения степени доктора философии (PhD) по специальности «6D020600 – Религиоведение» «Религиозная идентичность как объект философско-религиоведческой рефлексии». Актуальность темы исследования связана со стратегическими задачами по изучению проблем религиозной идентичности актуализируется в контексте диалогических

межконфессиональных стратегий казахстанского поликонфессионального общества. Диалог религий, религиозная идентичность в светском государстве строится на основе принципов взаимопонимания и толерантности. Возникновение новых глобальных, региональных вызовов и угроз, в первую очередь, требуют сохранения казахстанской модели традиционных религий, которые на протяжении длительного времени демонстрируют мирное сосуществование различных конфессий на данной территории. Специфика процесса казахстанской духовной модернизации, охватившей все сферы, в том числе и сферу религии, проявляется в основных концептах, разработанных в процессе межконфессионального диалога, толерантности и общественного согласия. Именно светский характер государства позволяет наиболее демократично решать вопросы религиозной политики в Казахстане. Диссертационное исследование раскрывает теоретико-концептуальные аспекты проблемы религиозной идентичности в контексте философско-религиоведческого анализа, поднимая проблемы идентификации современного человека и общества в процессе историко-процессуальной реальности.

Теоретическое значение диссертации заключается в когнитивном анализе религиозной идентичности и возможностях её конструирования в казахстанском поликонфессиональном обществе. Полученные результаты могут быть использованы в качестве методологического ресурса для гуманитарных исследований в сфере религиоведения, культурологии, философии. Практическая значимость диссертации Результаты исследования создают основу для фундаментально-прикладного изучения религиоведческого знания. Материалы диссертации могут быть использованы при разработке программ, направленных на совершенствование методологического инструментария при прогнозировании проводимой государственной политики, а также применены при разработке новых спецкурсов по религиоведению и составлении учебных пособий, научных трудов для образовательного процесса.

Диссертационная работа на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 6D020600-Религиоведение Мусиной Динары Райхановны «Концепция светскости в поликонфессиональном пространстве Востока и Запада: опыт религиоведческой компаративистики». Актуальность темы исследования связана с процессом светскости в современном мире, происходящем во взаимодействии с процессами религиозного возрождения, с традиционными и новыми формами воздействия религии на общественное и индивидуальное сознание, на социально-политические процессы и религиозные институты. Сегодня отмечается значительный рост радикально настроенных верующих, отвергающих принципы светскости, традиции национально-культурной идентичности, основываясь на идеологии радикального фундаментализма, становится питательным источником для роста глобального терроризма. Для преодоления негативных тенденций секуляризации необходим переход к новым принципам и формам взаимодействия религии и государства, к новым

моделям светскости, основанным на принципах межкультурного и межцивилизационного диалога. Выбор данного направления исследования обусловлен приоритетностью для отечественного религиоведения задачи определения места и роли религии и религиозных организаций в социальной, политической, культурной, духовно-нравственной сферах жизни Республики Казахстан как светского государства.

Теоретическая значимость диссертационной работы состоит в том, что в ней выдвинуты, методологически обоснованы и реализованы в процессе исследования принципы и основные направления религиоведческо-компаративистского подхода к анализу светскости как основы выстраивания государственно-конфессиональных отношений в поликонфессиональном обществе. Тем самым открывается возможность более широкого и вместе с тем критически осмысленного применения мирового опыта в разработке теоретического фундамента казахстанской модели светскости. Положения и выводы представленной работы могут использоваться при научно-теоретическом и экспертно-аналитическом исследовании концепций светскости, в исследовании ценностно-смысловых структур диалога конфессий Запада и Востока. Практическая значимость работы заключается в том, что материалы, результаты и выводы диссертационного исследования могут быть использованы в качестве источниковедческой базы для дальнейшего совершенствования казахстанской модели межконфессиональных отношений и казахстанской модели светскости. Кроме того, материалы, результаты и выводы диссертации могут быть использованы при разработке и обновлении содержания курсов учебных дисциплин и специальных курсов по религиоведческим и иным социально-гуманитарным дисциплинам.

Диссертация на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности «6D020400 – Культурология» Мантаевой Тотыкыз Серикбаевны «Особенности формирования образа героев в казахской художественной культуре: культурно-философский анализ». Актуальности темы определяется тем, что решение социальных и культурных проблем в обществе связано с интеллектуальным развитием личности. Важнейшей задачей для государства и общества является создание молодых людей с интеллектуальными, полноценными, высококвалифицированными, технологически грамотными, многоязычными, современными, социально ответственными людьми. Для этого разрабатываются документы и программы на государственном уровне, а научные работы предоставляются учеными.

Теоретическая ценность исследования связана с изучением проблемы личностного образа в казахской культурологической науке, в иллюстрировании особенностей формирования личностных образов и развитии культурологических направлений. Эти направления способствуют появлению нового веяния в казахской философии и национальной культуре. Диссертационная работа предназначена для специалистов, обучающихся на факультетах философии и культурологии в высших учебных заведениях, а также рекомендуется в преподавании философии, культурологии, для чтения

лекций по курсу «Формирование личностных образов в современной казахской культуре и направлений их развития».

Диссертации на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности «6D020600–Религиоведение» Балпанова Нурлана Мухаметкалиевича «Этноконфессиональные отношения: опыт формирования культуры толерантности». Формирование толерантной культуры в этноконфессиональных отношениях принадлежит к числу актуальных теоретических и практических проблем нашего полиэтничного и многоконфессионального казахстанского общества. Именно в межэтнических и межконфессиональных отношениях обретает свое предметное содержание толерантность, выполняя регулирующую функцию. В таком значении культура толерантности является нормой и моральной ценностью в этноконфессиональных отношениях.

Теоретическая и практическая значимость работы. Диссертация способствует развитию и углублению теоретической и практической базы религиоведения, открывая новые перспективы исследования культуры толерантности в этноконфессиональных отношениях в качестве одной из актуальных проблем полиэтничного и многоконфессионального казахстанского общества. Материалы и выводы диссертации могут быть использованы при подготовке лекций и спецкурсов по культурологии, религиоведению и культурной антропологии.

Диссертации на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности «6D020600 – Религиоведение» Асановой Салтанат Сайлауовны «Феномен неопаганизма в современном Казахстане (религиоведческий анализ)». Религиозная ситуация в современном Казахстане характеризуется сложностью и многообразием. Среди восемнадцати конфессий страны, наряду с традиционными для жителей Казахстана религиями, существуют и новые религиозные движения. После обретения независимости Казахстан резко возросло количество различных религиозных объединений. Диссертационное исследование направлено на выявление сущности феномена неопаганизма, его теоретико-методологических, религиозно-концептуальных основ, его особенностей проявления в религиозной и социально-культурной сферах в современном Казахстане и мире. На данный момент казахстанское общество также подвержено влиянию и проявлениям неопаганистских идей. Возрождение идей тенгрианства накануне и в первые годы независимости, различные целительно-ритуальные практики на основе древних языческих верований, неошаманизм, экстрасенсы и гадалки являются примером их проявления на территории Казахстана. Хотя неопаганизм не является активным, влиятельным политическим и общественным движением в Казахстане, его проявления в повседневной жизни, искусстве и массовой культуре требуют конструктивно-рефлексивного, концептуального религиоведческого анализа.

Теоретическое и практическое значение диссертационной работы: заключается в системно-структурном исследовании феномена неопаганизма и определение его идеологических основ роли, в концептуализации его роли и

места в социально-культурной и религиозно-духовной жизни современного общества. Учитывая, что диссертация является одной из первых отечественных работ направленных на определение научно-теоретической формулировки неопаганизма, результаты работы могут быть использованы в исследованиях в области религиоведения, культурологии и философии. Результаты, полученные в ходе исследования, позволяют выявить характерные черты неопаганистских течений и классифицировать данные религиозные группы при религиозной экспертизе. Материалы диссертации могут быть использованы в преподавании специальных курсов по религиоведению, философии культуры, социологии религии и политологии.

Диссертация на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности «6D020600 – Религиоведение» Бужеевой Асель Бауржановны «Эволюция религиозного сознания в Казахстане». В данной диссертационной работе анализируется распространение религиозных доктрин на территории Казахстана, формирование и развитие религиозного сознания и его трансформация. С точки зрения религиоведения были изучены характер первобытных верований на казахской земле, влияние распространения мировых религий и религиозных движений на религиозное сознание и особенности религиозных убеждений. В конце XX века, в связи с принятием независимости Казахстана, изменением глобальной ситуации в мире и динамичного процесса глобализации, произошли ряд существенных и сложных изменений в социально-культурной и политической сфере. Эти процессы привели к изменениям в сознании, мировоззрении и ценностных ориентирах народа Казахстана. Религиозная доктрина вернулось к возрождению наследия великих мыслителей, к сознанию людей, под атеистическим мировосприятием в советское время. Возродилась многовековая культура казахского народа, пересмотрена история прошлого, реформирована государственная структура, институты, начата новая эра вместе с формированием национальной идентичности. Вместе с социальным, экономическим, политическим развитием, также развивалось религиозное сознание людей. Современная наука, информация, образование и быстрый рост технологий влияет на религиозное сознаний людей. Религиозное сознание человека, не противостоявшее последствиям индустриализации, урбанизации, информационных технологий, становится психологическим и социальным сознанием нового направления. Материальное и духовное неравенство в обществе, терроризм, насилие и духовная слабость изменили интерес людей к религии и изменили их религиозное сознание. В связи с этим, благодаря различным видам проводимых мероприятий в нашей стране, способствовали возрождению сознания казахского народа, таких, как духовное согласие, терпимость, диалог между конфессиями и культурами, защита общих человеческих ценностей и укрепление стабильности общества. Они способствуют дальнейшему развитию казахского общества, воспитанию будущих поколений на основе взаимопонимания и уважения, мира и согласия, а также формированию патриотических чувств как жизненной нормы.

Научные результаты, полученные в диссертации, помогут понять природу и особенности современного религиозного сознания. Эволюция религиозного сознания на территории Казахстана связана с историческими, культурными, экономическими, политическими и социальными процессами в мире. Поэтому во время исследования были изучены трансформации сознания с учетом изменений в обществе. Выводы и заключения диссертации могут быть использованы учеными, которые изучают религиозное сознание, религиозную ситуацию, а также студентами, религиозными организациями и другими субъектами гражданского общества. В то же время, в нынешний период угрозы религиозного экстремизма и терроризма, может широко использоваться для объяснения молодому поколению основ религиозного сознания, основанного на традиционной культуре нации. Научные результаты могут использоваться для чтения лекций по религиоведению, культурологии, истории казахской философии.

5. Анализ работы рецензентов (с примерами наиболее некачественных отзывов).

Рецензенты отметили особую актуальность исследуемых проблем и их ориентированность на реализацию стратегических направлений казахстанской науки, значимость диссертационных работ для разработки рекомендаций по решению важных актуальных проблем современного глобализирующего мира. В этом отношении рецензентами положительно оценены проблемы изучения миссионерской деятельности на территории **Казахстана, исследованию основ и особенностей принципов религиозной толерантности и терпимости в Казахстане.** Также особый интерес проявлен к философским исследованиям докторантов, отмечены научная новизна, теоретическая и практическая значимость исследований, актуальность изучаемых проблем как **современное состояние американской философии и современное значение идеи блага в философии аль-Фараби.** Рецензентами проделана трудоемкая работа по оценке результатов научных исследований в сфере религиоведческой науки, являющейся сегодня актуальной в контексте **выявления все новых граней религиозной идентичности, концепций светскости в поликонфессиональном пространстве Востока и Запада, опыт формирования культуры толерантности, феномена неопаганизма, эволюции религиозного сознания в современном Казахстане,** отмечены подготовленность диссертаций на должном уровне, освящающих проблемы современной социально-гуманитарной науки, практическая ориентированность и своевременность исследований по разным отраслям философской и культурологической, исламоведческих и религиоведческих наук.

При рецензировании диссертационных работ были выявлены незначительные ошибки в оформлении и в стилистике, замечаний, касающихся содержательного плана диссертационных исследований, не было.

6. Предложения по дальнейшему совершенствованию системы подготовки научных кадров.

Реалии сегодняшнего дня показывают, что в инновационном развитии

страны основными движущими силами являются перспективные, отвечающие современным требованиям международных стандартов научные кадры высшей квалификации. Одной из основных задач продвижения казахстанской науки в мировое пространство должно быть создание условий для развития научных школ, подготовки научных работников высшей квалификации, повышения квалификации ученых и специалистов. Наряду с достигнутыми положительными тенденциями в подготовке научных кадров нового поколения существуют и немало проблем, в качестве предложений рекомендуем.

1. Следует обратить внимание на размер стипендии, выплачиваемой докторантам, с учетом требований к публикационной активности и связанными с ними финансовыми затратами докторантов.

2. Представляется важным усиление междисциплинарной и научно-методологической подготовки научных кадров по направлениям специальностей.

3. Расширить количественный состав поступающих в докторантуру.

4. Рассмотреть возможность продления сроков обучения в докторантуре до 4-х лет в целях углубленного исследования, проведения полевых исследований по направлениям диссертации.

5. Для презентации работы обязать соискателя публиковать основное содержание работы в виде автореферата.

6. Диссертации на русском языке должны использовать источники на казахском языке по исследуемой теме и не должны ссылаться на незнание языка.

7. Данные о рассмотренных диссертациях на соискание степени доктора философии (PhD).

	6D020100 – Философия	6D020400 – Культурология	6D020600 – Религиоведение	6D021500 – Исламоведение
Диссертации, снятые с рассмотрения	-	-	-	-
В том числе, снятые диссертационным советом	-	-	-	-
Диссертации, по которым получены отрицательные	-	-	-	-

отзывы рецензентов				
С положительным решением по итогам защиты	2	1	7	1
В том числе из других организаций обучения	1	-	-	-
С отрицательным решением по итогам защиты	-	-	-	-
В том числе из других организаций обучения	-	-	-	-
Общее количество защищенных диссертаций	2	1	7	1
В том числе из других организаций обучения	1	-	-	-

Председатель
диссертационного совета

Ученый секретарь
диссертационного совета



А.Р. Масалимова

А.Д. Курманалиева

Количественная информация по проведенным защитам приводится в таблице 2.

Таблица 2

№	Диссовет, специальность	Всего защит	В т.ч. по гранту	В т.ч. выпуск 2018 г.	Защиты на англ. яз.	Защиты на каз. языке	Защиты иностр. граждан
	ДС по Философии	11	10	4	-	6	-
	6D020100 – Философия	2	2	1	-	-	-
	6D020400 – Культурология	1	1	-	-	1	-
	6D020600 – Религиоведение	7	7	3	-	5	-
	6D021500 – Исламоведение	1	-	1	-	-	-